

# 重庆市科学技术协会

---

[ 2022 ] — 39

## 重庆市科学技术协会 关于进一步加强电视电话会议管理 严肃会风会纪的通知

各区县（自治县）科协，两江新区科创局、西部科学城重庆高新区科协、万盛经开区科协：

5月17日，市委办公厅、市政府办公厅联合印发《关于进一步加强会议管理严肃会风会纪的通知》（〔2022〕—13），要求进一步严肃会风会纪，改进工作作风，树立良好形象，推动工作落实。良好会风会纪是各级干部政治纪律、作风形象、精神状态的重要体现，是政令畅通、运转高效、执行有力的重要保证。在近期市科协召开的有关电视电话会议上，部分区县科协未落实通知要求随意缩减参会人员，少数参会人员存在看手机、打瞌睡、“开小会”、随意走动、迟到早退等现象，严重影响会议质量，产生不良影响。为进一步严肃会议纪律、改进会议作风、提升会议质量，经市科协领导同意，现将有关事项通知如下。

**一是严格落实会议要求。**各区县科协要认真对照会议通知明确的时间、地点、参会范围、着装要求、疫情防控措施等事项，

---

切实做好会议组织工作，及时确定参会人员。需请假的参会人员必须严格按程序报批，不得随意增减参会人员。

**二是精心做好会场准备。**会场布置要精简节约、规范有序，做到环境整洁、灯光明亮，座牌、茶杯等摆放整齐。要提前做好视讯设备调试，确保画面清晰稳定，能显示会场全景、以便检查参会情况。除有特殊规定外，严格对照落实电视电话会议分会场布置要求（见附件）。各区县科协根据实际改造电视电话会议会场时，可与市科协办公室衔接落实有关技术规范。

**三是严肃会场纪律要求。**参会人员要集中精力开好会议，按指定位置就座，坐姿端正，认真听会，做好记录，不得迟到早退、随意走动、擅自离会，不得在会场内接打电话、浏览手机、交头接耳，不得出现打瞌睡、精神不振等不良现象，不得从事与会议无关的其他事情，按规定保管好会议资料。

**四是落细落实疫情防控。**新冠肺炎疫情期间召开的会议，要制定疫情防控方案和应急处置预案，落实人员排查、健康监测、核酸检测、“两码”查验、体温检测、口罩佩戴、保持间距等防控措施，涉疫信息不得瞒报、漏报、误报。加强会场及周边环境消杀处理，确保卫生防疫、通风系统、应急设施等要求落实到位。

**五是切实加强会风监督。**各区县科协要始终绷紧严肃会风会纪这根弦，主要负责同志要亲自抓、亲自管。市科协办公室要加强会议指导、加大督促力度，以良好会风会纪确保政令畅通、落地见效。

附件：电视电话会议分会场布置要求



## 附件

# 电视电话会议分会场布置要求

一、分会场不设主席台，不悬挂会标。

二、分会场应保持简洁、庄重，不摆放花草绿植，会场背景不悬挂、张贴、喷涂、书写、投影广告性及其他图案标识、文字。桌面可摆放茶杯、小水壶，一般不摆放矿泉水。

三、分会场参会人员座牌规范摆放，尺寸适中。具体规格如下：①座牌尺寸:170×85mm；②座牌颜色:无色透明；③卡纸颜色:粉底黑字；④字体:方正魏碑\_GBK；⑤字号:两个字 (125 磅)、三个字 (125 磅)、四个字 (110 磅)、五个字 (105 磅)，字数较多的适当调整把握；⑥座牌水平、居中、整齐摆放，防止反光。

四、分会场应当在会议开始前将本会场画面调试到位，参会人员及话筒出镜画面保持水平，画面上下比例协调。摄像机位应保持平视角度，切忌过高或过低，导致参会人员仰视或俯视。在落实新冠肺炎疫情防控措施前提下，分会场参会人员应相对集中就座于摄像机拍摄区域，完整反映分会场参会情况。

五、分会场参会人员应按会议通知要求着装，衣着朴素大方，符合会议主题要求。需要佩戴口罩的，除特别规定以外，一般佩戴浅蓝色普通医用口罩。

六、分会场参会人员、工作人员、服务人员不得随意进出会场，确因工作需要进出的，尽量不在摄像机镜头面前走动。